



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская

ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота,
26 августа,
2017 год

№ 160

(29547)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Будем с кормами!

В крае продолжается кормозаготовительная кампания. Несмотря на погодные условия, темпы превышают прошлогодние.

Хозяйства региона уже запасли более 1 миллиона 560 тысяч тонн грубых и сочных кормов. По данным Минсельхоза региона, получено около 16 центнеров кормовых единиц на условную голову.

Также аграрии начинают заготовку силоса. Кроме того, в хозяйствах имеется переходящий запас кормов с прошлого года. Таким образом, к зиме будет сформирован запас 25 ц к. ед. на голову.

Талантам – именные стипендии

В крае определены студенты и аспиранты вузов, которые будут получать именную стипендию губернатора Александра Карлина в предстоящем учебном году. Такое поощрение они получили за достижения в учебе и исследованиях.

Юноши и девушки показали высокие результаты в учебной и учебно-производственной деятельности, добились отличной и хорошей успеваемости по предметам профессионального и общеобразовательного циклов. 55 студентов и 15 аспирантов будут ежемесячно получать по 1350 и 2700 руб. соответственно.

Традиционно больше всего губернаторских стипендий оказалось в Алтайских государственных техническом и классическом университетах.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Полмиллиарда на лекарства

Правительство РФ распределило по регионам субвенции на 2017 год, которые пойдут на помощь в обеспечении лекарствами отдельных категорий граждан, а также специальными продуктами лечебного питания детей-инвалидов. Часть средств досталась и Алтайскому краю.

Всего регионом направили на эти цели 31,6 млрд рублей. За первые месяцы 2017 года в России увеличилось количество граждан, имеющих право на социальную помощь. Поэтому объем ассигнований увеличили почти на 1,5 млрд рублей. Алтайскому краю выделили 525,7 млн рублей.

Смертину – перчатки, Валуеву – мяч

Известный боксер и политический деятель Николай Валуев встретился 23 августа в Барнауле с российским футболистом Алексеем Смертиным.

Встреча произошла в Парке спорта Алексея Смертина, где проходит Детский международный фестиваль футбола. Валуев подарил футболисту пару боксерских перчаток, а Смертин вручил боксеру футбольный мяч.

Стоит отметить, что оба спортсмена нередко посещают спортивные мероприятия в Алтайском крае.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Работать на опережение



Губернатор Александр Карлин побывал в гостях у семьи Чирковых.



Дмитрий Гришин и Антон Овчинников – слесари Крутихинского коммунального хозяйства.



Танки крупных работ на объектах водоснабжения в крае не проводились еще никогда.

В трех селах Крутихинского района за это лето была решена проблема с качеством питьевой воды. А в соседнем Каменском районе созданы условия для юных жителей – там по программе «80х80» идет ремонт Корниловской средней школы.

Скважины

23 августа губернатор Александр Карлин посетил Крутихинский и Каменский районы. Глава региона оценил качество работ на объектах водоснабжения и в школах, встретился с многодетной семьей, побывал на ряде предприятий.

Важнейшая тема поездки – обеспечение жителей края питьевой водой надлежащего качества. Эта проблема является одной из самых актуальных. Именно поэтому в регионе принято без преувеличе-

ния экстраординарное решение – реализация новой программы «100 скважин». Были собраны заявки от муниципалитетов, выделены средства из бюджета края. В течение лета в подавляющем большинстве районов создаются новые объекты водоснабжения.

– Происходит качественное изменение в подходах, – отметил губернатор. – Если раньше мы были вынуждены реагировать на аварии, иными словами, латать дыры, то сейчас работаем уже на опережение: устраняем предпосылки аварий и нарушений режима систем жизнеобеспечения.

Приоритет при включении в программу отдавали тем муниципалитетам, где аварии либо уже были, либо существовала их высокая вероятность. Крутихинский район получил по программе сразу три новые скважины: в Крутихе, Долганке и Заковряшино. Это как раз те точки на карте района, ко-

торые были самыми проблемными. Кроме того, в Крутихе сейчас реализуется более емкий проект по строительству новой системы водозабора с соответствующей системой водоочистки. Первый этап работ будет завершен до 1 октября: станция второго подъема введут в эксплуатацию и значительную часть населения районного центра гарантированно обеспечат водой. В следующем году предполагается строительство второй очереди – системы очистки воды до питьевых стандартов.

Нужно отметить, что в Крутихинском районе так масштабно не занимались решением вопроса с качеством питьевой воды уже много лет. Бурение трех скважин обошлось краевому бюджету в 2 млн 215 тыс. рублей.

– Деньги уже освоены. Все три скважины введены в эксплуатацию, – рассказывает глава администрации района Сергей Дятлов. – Люди

действительно очень довольны произошедшими изменениями. Мы подали заявку и на следующий год. Если еще две скважины будут одобрены, то вопрос с качеством питьевой воды в районе закрыется, за исключением Буновского сельсовета. Но эту задачу мы постараемся решить своими силами.

Несмотря на то, что программа называется «100 скважин», по факту их делается больше, на общую сумму, превышающую 120 млн рублей. Задействованы почти все буровые установки, которые есть в регионе.

– Мы разбили территорию региона на несколько зон. В течение лета работы должны быть выполнены, – говорит заместитель министра строительства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства края Андрей Голубов. – Такие масштабные действия на объектах водоснабжения в крае не проводились еще никогда. Технические заказчики наблюдают за качеством проведения работ. Могут заверить, что оно будет соответствующее.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

Заработали миллиарды

Крупные и средние предприятия края повысили прибыль по сравнению с прошлым годом.

19 МЛРД ЗАРАБОТАЛИ
КРУПНЫЕ И СРЕДНИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

За первое полугодие прибыль выросла на 20% и составила 19 млрд рублей. Более 60% прибыли пришлось на промышленные предприятия. Хорошие цифры показали и сельское хозяйство: 103,8% по отношению к январю – июню прошлого года. В этой сфере зафиксиро-

вана самая высокая доля прибыльных предприятий – 93,1%.

В целом в крае 70% крупных и средних предприятий завершили полугодие с прибылью, сообщает Минэкономразвития Алтайского края

Алёна ИВАНОВА

ЗНАЙ НАШИХ!

Призовое место – «За жизнь»



Алла Лобанова с наградами фестиваля.

Так называется крупный международный фестиваль, на котором медицинский психолог из Алтайского края Алла Лобанова заняла второе место.

Международный фестиваль социальных технологий в защиту семейных ценностей «За жизнь» является крупнейшим ежегодным форумом международного русскоязычного общественного движения в защиту жизни, участники которого осуществляют свою деятельность в целях прекращения убийства детей до рождения; оказания помощи беременным женщинам и семьям с детьми; преодоления демографического

кризиса на основе возрождения многодетной семьи. В этом году он проходил 14 – 17 августа в Москве.

Более 500 участников из 186 городов России, Белоруссии, Украины, Грузии, Сербии, Литвы, Италии и Испании собрались в столице России, чтобы выработать меры, направленные на защиту человеческой жизни с момента зачатия, а также на преодоление демографического кризиса.

Среди гостей – представители власти, науки, общественных организаций, православные священнослужители, врачи, педагоги, журналисты, деятели культуры, бизнесмены, активисты молодежных организаций, а также частные

лица с активной гражданской позицией. Россия была представлена на фестивале самой многочисленной делегацией, насчитывающей представителей порядка 200 различных организаций, действующих в 57 регионах страны.

БОЛЕЕ 500 УЧАСТНИКОВ ИЗ РАЗНЫХ СТРАН СОБРАЛИСЬ В МОСКВЕ ВЫРАБОТАТЬ МЕРЫ, НАПРАВЛЕННЫЕ НА ЗАЩИТУ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ ЖИЗНИ.

Алла Лобанова, медицинский психолог краевого перинатального центра «ДАР», представляла Алтайский край.

Она защищала проект «Ответственное родительство» в номинации «Провещение». Главная идея социального проекта – системное просвещение родителей, обучение преодолению семейных и межличностных конфликтов. Просвещение родителей и обучение их бесконфликтному общению – средство развития способности разрешать конфликты у самих детей и подростков.

Из 200 проектов, которые участвовали в конкурсной программе фестиваля, голосованием были выбраны 70 работ, а среди них жюри определило лучшие. Так, Алла Лобанова была удостоена диплома победителя фестиваля «За жизнь», заняв 2 место. Коллектив краевого перинатального центра «ДАР» поздравляет ее с победой.

Подготовила Анна БОДАГОВА

ХРОНИКИ «АП»

Победы в Ташкенте

26 августа 1988 года, № 196

«Ежегодно Узбекский шахматный клуб проводит чемпионаты, в которых участвуют и представители других республик. В недавно завершившемся таком турнире было много ни мало – 275 участников и участниц. Со старта лидерство захватил барнаульский кандидат в мастера спорта В. Суторин. Экс-чемпион края провел турнир с подъемом, побеждал чуть ли не в каждой партии. В итоге он набрал 9,5 очка, такой результат оказался под силу только кандидату в мастера из Красноярска Л. Ерофееву.

Среди шахматисток с результатом 8 очков первенствовала барнаульская школьница Ирина Лихачева.

В. ИЛЬИН.

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

Zeitung für Dich – газета на немецком языке.

Предназначена для тех, кто интересуется немецким языком. Она знакомит с событиями, происходящими в крае, с бытом и культурой российских немцев.

На правах рекламы

Z für DICH ZEITUNG

Оформить подписку можно на срок от 1 до 6 месяцев любым удобным для вас способом:

1. Через магазин российской прессы «Почта России» во всех отделениях связи края, 50354 – 55 руб. 46 коп.	2. Через ООО «Агентство подписки «Распечатать – Алтай», тел.: (8-385-2) 63-59-07, 63-63-26, 50354 – 72 руб. 00 коп.	3. Через ООО «Урал-Пресс Нурбассы», тел.: (8-385-2) 35-37-63, 35-37-67 50354 – 97 руб. 32 коп.
--	---	--

По всем вопросам, связанным с подпиской и распространением, пожалуйста, обращайтесь в отдел подписки и распространения редакции газеты в Барнауле: (8-385-2) 633-717.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** Ветер северный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, утром местами туман.

+24° +26° | +23° +28°

в последующие двое суток в крае

27 августа **ночь** Ветер северный, 2-7 м/сек, усилением до 13 м/сек, переменная облачность, без осадков, утром местами туман.

день +22° +27°

28 августа **ночь** Ветер северный, 2-7 м/сек, усилением до 13 м/сек, переменная облачность, без осадков, утром местами туман.

день +22° +27°

ПОДДЕРЖКА

Дневники и рюкзаки куплены

Многодетные семьи Алтайского края получают единовременные денежные выплаты для подготовки детей к школе. Семья Жевагиных из Алейска на эти деньги приобрела спортивную обувь, канцелярию, методички.

ГЛАВНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Юрий Жевагин вместе с супругой Екатериной растит троих сыновей. Старший Дмитрий в этом году пойдет в 11 класс. Ему нравятся точные науки – математика и программирование, а еще молодой человек делает доклады и участвует в олимпиадах по экологии. Пока не определился, в какой вуз подавать документы. Его брат Артем тоже активно готовится к 1 сентября, ведь впервые сядет за парту.

– Рюкзак нашему первокласснику выбрали целую неделю, – улыбается мама. – В итоге понравился только один. Сын заявил: «Берем этот ранец или буду ходить на уроки с пакетом!» Он хороший, качественный, с ортопедической спинкой. Артем уже сложил туда пенал, дневник и альбом для рисования.

Самый младший в семье – Костя. Он ходит в детский сад, но не прочь похвастаться на школьных столах старших братьев. В свободное время мальчишки помогают маме по дому, моют посуду, в субботу обязательно вытирают пыль и пылесосят. Екатерина Анатольевна работает медсестрой в отделении реанимации Алейской центральной районной больницы, у нее много ночных смен, поэтому сыновья растут самостоятельными людьми. Юрий Васильевич – каменщик-штукатур. У него золотые руки. Дом, в который Жевагины переехали несколько лет назад, глава семейства оборудовал сам, доделывал пристройку, ремонтировал комнаты. И сыновья – незаменимые помощники.

– Детям к 1 сентября купили много вещей. Очень пригодились 12,5 тысячи рублей, которые выплати-



Семья Жевагиных к 1 сентября готова.

195 МЛН РУБ. В КРАЕ В 2017 ГОДУ ВЫДЕЛЕНО НА ЕДИНОВРЕМЕННЫЕ ВЫПЛАТЫ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ ДЛЯ ПОДГОТОВКИ К ШКОЛЕ

ли по краевой программе. Ребятам на эти деньги в том числе взяли канцелярию, спортивную обувь, ранцы. Будем теперь ждать от Димы и Артема одних пятерок в новых дневниках, – говорит Юрий.

Управлением социальной защиты населения по Алейску и Алейскому району в 2017 году произведено 124 выплаты для подготовки к школе первоклассников и 824 выплаты – для учеников 2 – 11 классов из многодетных семей. Сумма реализованных средств – более 5 миллионов рублей.

ОЩУТИМАЯ ПОДДЕРЖКА

Заместитель начальника отдела детских пособий Министерства труда и социальной защиты Алтайского края Юлия Погребникова

рассказала о том, какую поддержку в целом многодетным семьям оказывают в регионе накануне нового учебного года:

– На Алтае единовременные денежные выплаты семьям, где воспитываются не менее троих детей в возрасте до 18 лет, выдаются с 2011 года. Первоклассникам положено по 7,5 тысячи рублей, остальным ученикам – по 5 тысяч. Чтобы получить средства, необходимо обратиться в управление социальной защиты населения по месту проживания либо Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг с заявлением и пакетом документов. Это можно сделать лично, также направить бумаги по почте или подготовить их в электронной форме через Единый портал государ-



В первый класс в новом учебном году пойдет Артем Жевагин. Рюкзак к школе он уже собрал.

ственных и муниципальных услуг.

В нынешнем году прием документов начался в июне. Пик обращений по традиции приходится на август. В крае за 2017 год выплаты

получили 4,5 тысячи первоклассников и 32 тысячи учеников 2 – 11 классов. Общая сумма финансирования – 195 миллионов рублей.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА (фото автора)

ПРОФЕССИОНАЛ

Сыр любит хорошее настроение

Елена Проскурина – молодая красивая женщина. Мы встретились с ней перед церемонией награждения по итогам ежегодного краевого конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии».

Немного стесняется внимания, поэтому говорит несколько суховаго: – Работаю на Алейском масло-сырокомбинате, сыр вырабатываю. Мы приходим на смену, моем оборудование, по линии нам подается молоко, из которого производим продукцию.

Елена Проскурина родом из Казахстана. На Алтай ее семья переехала, когда девочка еще училась в школе. Последние два класса оканчивала в Солтонском районе. А потом девушке захотелось получить образование. Приехала в село Алтайское, там-то и предложили выпускнице стать сыроделом. Учеба давалась Елене легко, недаром кроме училища она параллельно еще получала профессию в техникуме. В итоге, как признается сыродел, очень полюбила свою профессию.

Потом на практике она была в Быстринке, работала лаборантом в Змеиногорске, но там не очень понравилось. В итоге девушка позвонила мастеру Людмиле Стригиной, она и помогла устроиться на работу в Алейск, где уже много лет трудится Елена Проскурина. За эти годы она поняла простую истину, которая, может быть, покажется кому-то банальной, но для Елены стала настоящим принципом.

– Самое главное, надо приходить на работу с хорошим настроением. Ведь чтобы получился хороший сыр, нужно вкладывать всю свою душу. Это не просто красивые слова. С плохим настроением всегда случаются какие-то мелкие недочеты, происходят какие-то казусы, нехорошие события... В общем, к производству продуктов нужно очень ответственно относиться. Ведь от этого зависит качество!



Елена Проскурина, победитель номинации «Лучший мастер-сыродел».

Спрашиваю: «Что для вас победа в конкурсе?» Говорит, что прежде всего чувство гордости за себя – смогла. Однако тут же смеется и отмечает, что, вообще-то, ее больше обрадовали дети – Сережа и Оксана. Они же провозили маму за наградой. «Они еще маленькие, но «победила в конкурсе» поняли четко», – улыбается женщина.

– Хочу выразить благодарность Элизе Роор, наставникам Галине Тимниковой и Надежде Коняевой. Они меня обучали. Ведь понятно, образование – это образование,

практика есть практика, а когда приходишь на работу, все совсем по-другому, – говорит она.

Сегодня рядом с Еленой Проскуриной ее муж Александр, представитель рабочей профессии – машинист крана, испытывает гордость за супругу.

– Мы не так давно узнали о победе, могу сказать, что она очень хорошая хозяйка, а здесь еще и признание профессиональных заслуг. Это очень здорово. Есть повод устроить дома небольшой семейный праздник!

Анна БОДАГОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото)

КРАТКО

Вкус Алтая

Шеф-повар из Алтайского края Сергей Тернов проведет для москвичей обучающий курс по приготовлению блюд из алтайских продуктов. Известного алтайского ресторатора пригласили в столицу, чтобы он провел практический курс для представителей индустрии питания, сообщают в управлении по развитию предпринимательства. Главная задача курса – повысить квалификацию специалистов.

Обучение пройдет в сентябре в академии кулинарного искусства «Эксклюзив». Концепция курса Сергея – еда и природа. Он будет готовить 30 разных блюд. Например, овощные десерты и культовые салаты в современной трактовке. При этом повар будет использовать алтайские продукты и дикоросы: овощи, грибы, ягоду, папоротник, мед, сыр, травы.

Ранее Сергей Тернов одержал победу в первом сезоне шоу «Битва шефов» на НТВ и получил звание «Супершеф» страны.

Алёна ИВАНОВА

ВСЕМИРНАЯ ПАУТИНА

Чтобы не дошло до беды

В Тюменской области вынесен приговор создателю «группы смерти» в социальной сети «ВКонтакте» – он пытался довести до самоубийства двух несовершеннолетних девочек. Трагедии не случилось благодаря своевременному вмешательству мамы подростка, а во втором эпизоде – сотрудников ФСБ. В ходе расследования мужчина проверился на причастность к гибели более пятидесяти тинейджеров по всей России.

Эта игра всего лишь одна из множества опасностей, которые могут грозить человеку с неокрепшей психикой во Всемирной сети. Можно ли считать, что наша алтайская молодежь свободна от воздействия разных вредоносных личностей и сайтов? Как уберечь самых юных от проблемных моментов, которые несет Интернет? Стопроцентных рецептов нет. Но, возможно, стоит больше информировать молодежь о том, что происходит порой в соцсетях, почему и к каким последствиям приводит. В этом плане, считая, вполне удачным получилось мероприятие, организованное УФСБ РФ по краю совместно с комитетом по молодежной политике администрации Барнаула. Сотрудник спецслужбы провел беседу со студентами юрфака АлтГУ, подробно рассказав им о ловушках Всемирной паутины.



Галина Соболева рассказала об истории спецслужбы.

РЕПОСТЫ – НЕЧАЯННО ИЛИ С УМЫСЛОМ

Как отметил лектор, одна из самых распространенных опасностей для молодого человека – быть вовлеченным в экстремизм. При этом репосты, очень популярные у юношей и девушек, могут принести много проблем, если связаны с какой-либо запрещенной идеологией. Когда человек неосмысленно копирует понравившуюся песню, ролик, изображение с надписями

специфического содержания, он несет за это административную ответственность. Но когда он повторно размещает же самое где-то на своей страничке да при этом еще высказывает собственные мысли, поддерживая отраженную в изображении идеологию, уже наступает уголовная ответственность. Есть статьи Уголовного кодекса РФ 280, 282, которые предусматривают наказание за возбуждение ненависти или вражды, за побуждение к действиям по этим мотивам.

Как правило, на этапе, когда человек начинает считать какую-либо экстремистскую идеологию своей, он и в кругу личного общения пропагандирует ее. Кроме того, пытается убеждать своих сверстников в том, что кого-то нужно ловить, угрожать, применять насилие. Он может изменить свою внешность, набив татуировки с соответствующей символикой. Все это становится известно в ходе следствия и получает соответствующую юридическую оценку в суде.

ОТ ПУСТЯКА ДО ТРАГЕДИИ

Все начинается вроде бы с простых вещей. Некоторые родители, не осознавая каких-либо негативных последствий, регистрируют уже во втором классе ребенка в «Фейсбуке», «ВКонтакте». У детей еще мало жизненного опыта, но из любопытства они могут читать что угодно. Сегодня, например, Интернет насыщен острой, неоднозначной информацией о политических моментах, связанных с событиями на Украине. Даже прослушивание какой-нибудь песни на эту тему может быть опасно для подростка. Он начинает запоминать слова, находит

А к 16, 17 годам, когда у молодых людей проявляются амбиции, ребята могут легко попасть под власть экстремистских организаций, где происходит тотальная обработка мозга. Примером может послужить случай в Хабаровске. Три месяца назад 19-летний парень зашел в Управление ФСБ по Хабаровскому краю и расстрелял двух сотрудников. До этого он был привлечен к административной ответственности по экстремистским статьям за размещение в сети «ВКонтакте» запрещенных лозунгов... Дальше он уже пошел на тяжкое преступление.

ем националистской идеологии, набором участников в батальоны. Приверженцы этой идеологии есть по всей России, в том числе и в Алтайском крае. Так, они призывают молодежь ехать воевать на Украину на стороне радикальных настроенных организаций. В основном это происходит в студенческой среде. И здесь многое делается посредством Интернета.

ДЛЯ СТУДЕНТОВ – АКТУАЛЬНО

Также сотрудник УФСБ РФ по краю рассказал студентам об экстремистских проявлениях в фанатской среде, политических движениях, религиозных организациях. Объяснил о законодательных инициативах Госдумы по борьбе с экстремизмом. Еще раз заострил внимание на том, что анонимность в Интернете крайне эфемерна.

Студенты слушали лекцию с большим интересом, задавали вопросы. Одна из студенток даже поделилась информацией о том, что кто-то из ее одноклассников хотел выбрать для курсовой работы тему, как избежать наказания за экстремизм в Сети. Так что, видимо, профилактических мероприятий в этом плане должно быть больше. Ведь, как известно, предупрежден, значит, вооружен.

Также для ребят прошла экскурсия. Сотрудница историко-демонстрационного зала УФСБ России по Алтайскому краю Галина Соболева рассказала ребятам об истории службы госбезопасности в России.

Тамара ЛОГИНОВА, фото предоставлено пресс-службой УФСБ РФ по краю

КОГДА ЧЕЛОВЕК ПОВТОРНО РАЗМЕЩАЕТ СПЕЦИФИЧЕСКУЮ ИНФОРМАЦИЮ НА СВОЕЙ СТРАНИЧКЕ ДА ПРИ ЭТОМ ЕЩЕ ВЫСКАЗЫВАЕТ СОБСТВЕННЫЕ МЫСЛИ, ПОДДЕРЖИВАЯ ОТРАЖЕННУЮ В ИЗОБРАЖЕНИЯХ ИДЕОЛОГИЮ, УЖЕ НАСТУПАЕТ УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ.

для себя какие-то непонятные термины. Тут же старается разбираться. Это нередко приводит к увлечению опасной идеологией национализма. Кто-то в силу своих психологических особенностей проходит мимо этого, кто-то попадает в ловушку. Насколько есть возможность у родителей контролировать такие процессы? Здесь нередко возникает сложность. Если во втором классе ребенок не скрывает свой пароль, в пятом уже может поступать по-другому.

В Алтайском крае четыре радикальных группировки было зафиксировано с 2012 года, те, которые дошли до крайности. В числе прочего их участники совершили убийство корейского студента, представителя азиатской страны в Бийске. Преступники получили сроки от 5 до 17 лет. А начиналось точно так же – с увлечения роликами и изображениями в Интернете.

Кроме того, сегодня на Украине есть общественная организация, которая занимается продвижени-

